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á nemzet ítél.
Az 1901-ben összegyűlt országgyű­

lés felett megkondult a lélekharang Ö 
felsége a király január hó legelső nap- 
j.tiban feloszlatja az országgyűlést és 
Magyarérszágban haladéktalanu 1 kiírják 
az általános választásokat. A kik az 
ellenzéken még az utolsó percben ab­
ban reménykedtek, hogy a rut vissza­
éléseket büntetlenül folytathatják, a kik 
íiieg mindig azzal áltatták magukat, 
hogy a választók előtt gonosz, ország­
rontó cselekedeteikért szám ölni ok nem 
keilend, keservesen csalatkoztak szá­
mításaikban. A nemzet fog ítélni azok 
lelett, a kik porba alázták a magyar 
nepképyiseletet, Ezt Ígérte a miniszter- 
elnök és áll a szavának.

Az egész ország bizonyára meg­
könnyebbülten lélekzik fel. hogy végre- 
\ a hibára véget vetettek az egész nem­
zetet lealázó, undorító szcénáknak, me- 
■yek Magyarországot világ csúfjává ala­
csony itották. A magyar kormányelnök- 
Qek bizonyára nem volt irigylésreméltó 
helyzete, a mikor ma ezekről az ocs- 
.nány jelenetekről meg kellett tennie 
jelentését a koronás királynak. Az ural­
kodó kétségkívül fájdalmas szívvel hall­
gatta meg ezt a jelentést, melynek

I végső eredménye más nem is lehetett, 
mint az, hogy az őrjöngésnek vége 
vettessék.

Egy órán át időzött Tisza István 
gróf a király dolgozószobájában, azután 
visszatért a magyar minisztériumba.

Tudósítónkat fogadván, a kormány- 
elnök ilyképpen vázolta az audiencia 
után való magyar politikai szituációt:

_ — A helyzet miben sem változott. 
Ma is az, a milyennek tegnapi parlamenti 
beszédemben jeleztem. A képviselőház 
hétfőn el fog napoltatok január hó elején 
pedig meg fog történni' a képviselőim 
feloszlatása.

A jövő esztendő első üt napján belül 
az 1901-ben összehívott országgyűlés a 
históriáé lesz. Az nj választások előre­
láthatólag január 26-ika és február 5-ike 
között fognak lezajlani az egész ország­
ban. Február hú közepén pedig egybeül 
az uj képviselőház.

Az ország bizonyára nem hullat 
könnyeket a szerteszéledő országgyűlés­
ért Kevés jót alkotott. Lejáratott ér­
demes férfiakat, kormányt kormány 
után tett lehetetlenné, alkotmányellenes 
kerékkötéssel. A többségi elv parla­
menti érvényesülésével parlamenti for­
radalmat szegezett szembe. Végül bele-

j Eilt a botrányok posványába. Pusztuljon 
megérdemelte sorsát.

Az ország sorsa pedig immár a 
nemzet kezébe van letéve. Heves szen­
vedelmek fognak összeütközni. Kémény 
nehéz harc lesz, de a törvényes rend 
minden barátja azzal a sziklaszilárd 
meggyőződéssel néz az események elé, 
hogy a nemzet igazságos Ítéletet mond 
majd azok felett, a kik porba alázták, 
világ csúfjává tették.

Minél keményebb lesz ez az Ítélet, 
anna! igazságo-abb lesz. A szájhősők, a 
korcsmái jelenetek matadorai, a tisztessé­
ges emberek szidalmazó! álljanak oda és 
igazolják magukat, ha erre képesek. Ha 
nem, úgy el kell tűnniük a színtérről, mert 
ha az ország a törvényes rend mellett 
foglal állást, ha a nemzet boldogulni és 
élni akar, akkor nekik tovább nem jut­
hat szerep.

Most már igazán vége a komédiának!

Politikai fairek.
Híresztelések. Az ellenzéki lapok 

hetek óta nap nap mellett fáradhatla- 
nnl mresztelik, hogy a király a politi­
kai helyzetről. való tájékozódás céljából 
a legközelebbi napokban több magyar 
államférfit fog kihallgatáson fogadni.

á nagyságos asszony nincs itthon.
Irta: Sz. P.

Sándor Elemér oly nyugodtan fújta a 
"'•'dór füstkarikákat maga ele, mintha semmi 
nevezetes nem történt volna, pedig előtte 
feküdt egy névtelen jóakarójá-nak levele, 
melyben az egész nyugodtan tudtára adja, 
nygy ielesege megcsalja egyik legjobb ha­
ntijával, Béiteky Pállal. Ha nem hisz e le­
vőinek, kísérje egyszer figyelemmel felesége 
esti commissiózását.

Ha Elvira véletlenül nem az én fe­
leségem lenne, még gratulálnék is Palinak, 
E igy mégis csak tennem kell valamit. De 
hát mit ?

Elindult fel s alá a szobában, füstölve 
es gondolkozva, de oly nyugalommal,mintha 
valami mathematikai problémán gondol­
koznék.

— Hát persze, addig nem teltetek sem­
mit, míg nem tudom, nem hazudik e ez a 
nedves jóakaróm. Elmegyek Palihoz s kive­
szem belőle valahogy az igazságot.

így is tett, pár perc múlva már a ba­
rátja lakásán volt, de nem találta otthon.

— Majd megvárom — gondolta, s be­
kent a szobába, letilt s elkészítette az egész 
haditor vet : hogy tudja meg ügyesen az iga- 
zaL s mint fog viselkedni, ha igaz az a hir.
. . _ Közbc-közbcliangosan felnevetet, mintha 
Kitűnő eszméi jötttek volna. Már minden 
eshetőségre megvolt a terve, s Béiteky még 
mindig nem jelentkezett. Kezdett idegessé 
válni.

- Az ördög vár tovább, itt hagyok 
j nc‘ki egy levelet, melyben magamhoz kérem, 

s majd beszélek vele otthon, gondolta, s az 
Íróasztalhoz lépett, hogy megírja a levelet. 
Az asztal tele volt mindenféle papirossal, 
nyugták, okmányok, levelek hevertek szana- 

éjjel, mint a rendes fiskálisoknál szokás. 
Nyugodtan szórta őket félre, s egyszerre 
csak a sok lim-lom közül előkerül egy hal­
ványkék boríték. Sándor Elemérnének volt 
címezve, csak úgy leragasztatlanul hevert a 
többi közt.

— Ilyen esetben nem lesz tőlem indis- 
cretio, nyugtatta meg magát Elemér s ki­
húzta a levelet.

Aha! tehát ma est 6-kor .... Ha 
ablakom sötét, bátran feljöhetsz . . . Nem 
fog unatkozni.

Ezeket a mondatokat halászta ki a le­
vélből, a többit úgy is tudta, ha nem ol­
vasta is.

Ezt az eshetőséget úgy látszik, kihagyta 
a haditerveiből, mert újra járkálni és gon­
dolkozni kezdett: de még mindig teljes nyu­
galommal. így járkált néhány percig s me­
gint nagyokat nevetett. Aztán leült az 
Íróasztalhoz, a levéltartóból kivett egy fi­
nom B. 1’. monogramos levél papirost," né 
hány sort vetett rá, utánozva barátja Írását 
s aláírva annak nevét. Aztán megcímezte : 
Bükk László ügyvéd urnák s a feleségéhez 
címzett levéllel együtt zsebre vágta. Mikor 
ezzel is megvolt, kivett zsebéből egy visit- 
kártyát s meghívta rajta Béiteky Pált ma ’ 
este (i órára magukhoz a felesége nevében. I 
Ezt aztán feltűnő helyre téve, távozott. *

A kait}amat fogja először elolvasni 
s akkor azt a kék levelet, miután úgyis 
tárgytalanná vált, nem is lógja keresni.

i i utcán aztán a feleségének szóló s 
a Lokk Lászlónak szóló levelet is átadta 
etry hordárnak, ő maga pedig sétálni indult 
hadd kapja meg az asszony zavartalanul azt 
a meghívást.. Csak délben került haza s 
feleséget kitűnő kedélyben találta • ebből 
aztán megtudta azt is, hogy a levél már jó 
helyen van. J

~ D,e,J? kedvedben vagy ma Elvira, 
— szolt ebedkozben a feleségéhez.

Na. pedig inkább sirhatnék. Te 
ezek a cselédek ! Fogalmad sincs róla milv 
ügyetlenek ; most már egész délután vásá­
rolhatok megint, pedig a fejem is fáj.

Az egész délután persze csak lel hat­
kor kezdődött, akkor felöltözött s ment eom- 
missiózni.

Alig mehetett le a lépcsőn, csöngettek 
s megérkezett a meghívott vendég, Béiteky

— Isten hozott kedves Palikám, szép 
Img} csakugyan eljöttél ; a feleségem bocsá- 
natot kér, hirtelen valami dolga akadt de 
^ttát ? itthon lesz. Vlj le, szivart vagy ciga-

Elvira pedig ezalatt elérkezett a Béltekv 
lakasára, az ablakok sötétek voltak s ieV 
bátran felmehetett. J

Itthon van az ügyvéd ur, — kér­
dezte az ajtót nyitó inast."

Nincs kérem, pár perce ment cl.
Na, majd megvárom.

— Azt hiszem kérem, hogy hosszabb
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Ez a híresztelés ma épp oly alap­
talan, a mily alaptalan volt hetek óta. 
Úgy látszik, hogy a királyt felelős ta­
nácsadói a politikai helyzetről olyan 
kimerítően tájékoztatták, hogy e célból 
a korona tanácsán kívül álló férfiakhoz 
fordulnia nem kell.

Ugyancsak egyes ellenzéki lapok 
szerint Tisza István gróf miniszterelnök 
legutóbbi bécsi útja előtt Andrássy 
Gyula gróffal, mások szerint a disszi- 
dens-csoport más tagjával konferált 
volna. Ez a híresztelés is merő kohol 
inány.

Andrássy Géza és választói.
Dobsináról, Andrássy Géza gróf válasz­
tókerületéből a következő üdvözlő-fe­
lirat érk .zett Tisza István grófhoz, a 
mely egyben a leghatározottabb bizal­
matlansági nyilatkozat Andrássy Géza 
gróf képviselő iránt. A felirat szó- 
szerint ez :

Nagyméltóságu Tisza István gróf 
kormányelnök urnák ! •— Kegyelmes
urunk ! Sajátságos viszonyaink között, 
midőn országgyűlési képviselőnk a sza­
badéi viipártból kilépett és választó-ke- 
i ületünkben a szabadelvüpárt a béke 
megzavarása nélkül állást még nem 
foglalhatott — látván nagyméltóságod 
óriási küzdelmét a parlamentárizmu- 
sért — mint igaz hazafiak és a ma­
gyar alkotmány és a tiszta parlamen- 
tárizmus hívei, nem mulaszthatjuk el 
nagyméltóságodat, mint nemzetünk hi­
vatott vezérét, őszintén üdvözölni és 
tántoríthatatlan bizalmunkról és hű­
ségűnkről — párikülömbség nélkül — 
biztosítani. Dobsinán, 1904 december 
8-án. Hazafias és kiváló tisztelettel : 
44 aláírás, közöttük : Burger -János a 
Kossuth-párt elnöke, Paputh Viktor a 
Kossuth-párt jegyzője. Szontagh Mihály 
polgármester stb. stb.

időre ment el, átöltözött s a lámpákat elöl- } 
tatta, talán csak vacsorára jön haza.

Dehogy, nekem azt mondta, hogy 
ügyemben 6-kor tárgyalhat velem. Majd 
megvárom.

Az inas megadta magát, csak azon 
csodálkozott, mért nem enged az asszony­
ság lámpát gyújtani. A többi kliensek sosem 
ülnek sötétben.

Hogy meg fog lepődni Pali, hitt a 
a sötétben a nyakába ugrok. Azt hiszi biz­
tosan, hogy még nem vagyok itt.

Megint csengettek. Elvira meghúzódott 
az ajtó mögött s mikor azon egy elegáns 
férfi' alak jelent meg, kacagva ugrott a 
nyakába.

— Szép tőled ! meghívsz s megszöksz 
előlem. Hát illik ez, te kis gazember ! ?

A férfi rémülten hátrált.
Bocsánat — hebegte — ón nem 

hívtam meg senkit s nem szöktem meg 
senki elől.

Most már asszony rémült meg, a hang 
teljesen ismeretlen volt.

Ki maga, mit keres itt ?
Lökk László ügyvéd vagyok ; bará­

tom Bélteky Pál kért fel, hogy helyette­
sítsem.

Nyomorult! kiáltotta Elvira s ki- 
rohant s szobából. Lökk László bambán né­
zett utána.

— Itt valaki megőrült 1 Vagy tévedtem 
volna ? Lámpát gyújtott s kihúzta zsebé­
ből a délelőtt kapott levelet s ismét el­
olvasta :

Kedves Barátom 1 Ma este 6 órakor =

Napi hírek.
—- Horvát diákok Szentiványi ellen

Zágrábból távi rat ózzák: A zágrábi lapok hire 
szerint a horvát egyetemen tüntetés készül 
Szentiványi Árpád ellen, mert sértőnek ta­
lálják Szentiványinak a szabadelvüpárt múlt 
keddi értekezletén tett abbeli kijelentését, 
hogy a magyarok nem honoltok. A zágrábi 
egyetem aulájában heves hangú plakátot 
függesztettek ki, amely elégtételadásra és a 
horvát nemzeti becsület megvédésére hívja 
fel a horvát hazafiakat. A horvát egyetemi 
hallgatók részéről Szentiványit párbajra hív­
ják ki.

— Az idei fölvétel a katonai isko­
lákba. A magyar katonai tisztképzés érde­
kében az idei beiratások alkalmával hazafias 
agitációt kezdett a magyar sajtó, buzdítván 
a szülőket, hogy katonai pályára adják gyei­
méi két. A hivatalos összeállítás szerint, mely 
a magyar katonai iskoláinkban való idei je­
lentkezésekről és felvételekről szól és mely­
nek főadata, hogy szinte minden jelentkezőt 
fölvettek és a fölvételre jelentkezett 8(>4 ta­
nuló közül mindössze csak 51-et kellett elu­
tasítani. Az egyes intézetek szerint itt kö­
vetkeznek a fölvételi adatok :

A Ludovika-Akadémiában fölvételre 
jelentkezett 68 gimnazista, 8 reálista és 4 más 
iskolabelfnövendék. Föltűnő itt a reáliskolából 
került tanulók csekély száma, minek, úgy 
látszik, az az oka, hogy a jobbmóduak gim­
náziumba adják gyermeiket és a reáliskolát 
végzettek már azzal a szándékkal jöttek a 
reáliskolába, hogy a műegyetemre gravi- 
tálnak.

A honvédfőreál iskolába 45 gimnázista, 
6 reálista és 8 más iskolabeli tanuló jelent­
kezett. Az arány itt megfelel a Ludovika- 
Akadémiába jelentkezettek arányának.

A hadapródiskolákba jelentkezett ösz- 
szesen 129 gimnázista, 14 reálista és 82 más 
iskolabeli. Ezek közül a pécsi hadapródis­
kolába 64 gimnázista; 5 reálista és 52 más 
iskolabeli, a nagyváradi hadapródiskolába 
65 gimnázista, 9 reálista és 30 más iskola­
beli növendék jelentkezett.

Mindezek közül fölvettek 313-at és 
elutasítottak 51-et; még pedig 242 jelentke­
zett gimnázista közül fölvettek 209-et és 
elutasítottak 33-at, 28 jelentkezett reálista 
tanuló közül fölvettek 22-őt és elutasítottak 
6-ot és a jelentkezett 94 más iskolabeli ta-

siirgős ügyben el kell távoznom, légy szives 
tehát akkorára lakásomra fáradni s irodám­
ban klienseim előtt helyettesíteni. Ölel ba­
rátod Bélteky Pál.

Elolvasta háromszor egymás után s 
aztán abban állapodott meg, hogy az asz- 
szony őrült volt. Ez aztán teljesen meg­
nyugtatta.

Elvira pedig ezalatt igazán félőrülten 
rohant haza. Izgatottan rántotta fel a szoba 
ajtaját s csaknem hanyatt esett, a mint Bél­
té kyt ott látta a férjével, szivarozva a leg­
nagyobb nyugalommal. Amint belépett, férje 
hangosan felkacagott. Bélteky pedig udvari­
asan, nevetve ment eléje.

— Szép dolog, meghív 6 órára s csak 
fél 7-re kerül haza. Hát illik megszökni a 
meghívott vendég elől. Igaz ugyan, hogy a 
férje nagyon jól mulatott, de magát még­
sem tudta helyettesíteni.

Elvira körül forgott a világ, szemei 
szikráztak; de jelen volt a férj s igy erőt 
véve magán, kezet nyújtott Béltckynek. Az­
tán berohant a szobájába s nem is jött ki 
egész este, azt üzente, hogy láj a teje.

E naptól kezdte Bélteky sohasem ta­
lálta otthon Elvirát, levelei pedig félbontat­
lanul érkeztek vissza. Töprengett rajta, de 
nem tudta megérteni.

Elvira meg azt nem értette, hogy mért 
vigyorog a férje mindig, valahányszor 6 ki­
üzen Béltekinek, hogy : a nagyságos asszony 
nincs itthon.

nuló közül fölvettek 82-őt és elutasítottak 
12-őt.

Debreceni művész sikere Páris-
, ban Füredi Samu, a Debreceni Zenede ta- 
1 nára e hó 10-én nagy sikert aratott gor- 
j dón ka-j úté kával, a párisi Magyar Egyesülni 
; ünnepi estélyén. Sikere olyan őszinte volt, 

hogy a párisi filharmóniai társaság is meg­
hívta s az Astrue-toremben fog játszani csü­
törtökön. Zongorán Boriim Sándor fogja ki­
sérni.

— Fennimisták egyesülete címen 
Budapesten tegnap egyesület alakult, mely 
célul tűzte ki magának a magyar nő jogi, 
társadalmi és gazdasági helyzetének emel­
kedését, a női munka érdekeinek megóvá­
sát és a kulturális mozgalmakban való rész­
vételt. A tegnapi alakuló közgyűlés alkal­
mával zsúfolásig megtöltötték a termet a 
jobbára polgári-közép társadalomhoz tartozó 
nők. Glücklich Vilma, elnöki megnyitója 
után megválasztották a tisztikart, amelyben 
két szociálista munkásnő is helyet foglal.

— A magyar királyi államvasutak
összes vonalain, többek között debreeen fü­
zesabonyi, debrecen- -hajdúnánási, valamint 
a cs. kir. szab. kassa—oderbergi vasút és a 
cs kir. szab. déli vasút magyar vonalain (ez 
utóbbi vasút Sopron kiz.—lajtaszentmiklósi 
vonalának kivételével) szállítandó tengerire 
a takarmányinség tartamára engedélyezett 
4. osztály a Fiúméból szállítandó ily külde­
ményekre e hó 10-étől visszavonásig, de 
legkésőbb 1905. május végéig terjedő érvény­
űvel a helyi forgalomra vonatkozólag meg­
állapított és már közzétett feltételek fenn­
tartásával a magyar—adriai köteleki díjszabás 
1. füzetében foglalt C osztályú díjtételek 
alapján rovatolás utján fog számíttatni — 
Tárházakban beexpediált küldemények után 
e díjszámítás csak visszatérítés utján lesz 
érvényesíthető.

— A Reichswehr megszűnt. Tegnap 
óta egyel kevesebb politikai lap jelenik meg 
Becsben. — A katonai érdekeket képviselő 
Reichswehr ugyanis megszüntette megjele­
nését. A lapot 1896-ban Badeni gróf alapította 
és jó ideig , az osztrák kormánynak volt 
szócsöve. A Gautsch-kormány azonban meg­
vonta a szerződésileg megállapított szubven­
ciót, amiért a lap a kormányt bepörölte.
Ettől fogva a lap kizárólag a katonai érde­
keket képviselte és előfizetői rendkívül meg­
fogyatkoztak. A lap hetenkint rendes katonai 
mellékletet adott Die Vedette (Az őrszem) 
címmel, amely ezentúl a Fremdenblattal fog 
megjelenni. A megszűnt katonai lap előfize­
tőit a Fremdenblatt vette át.

— Osztrákellenes tüntetés Velen- 
ezében. Velenczéből jelentik hogy a Malib— 
ran-szinházban a Sasfiók-ot adták és valahány­
szor Ferencz császár személyesitőjea színpadra 
lépett, mindig zajosan tüntettek ellene- 
Kiabált, fütyült és tombolt az egész közönség 
mig a reichstadti herceg személyesitőjét ha­
talmas ovációval fogadták. A velcnczei osztrák­
magyar konzulátus épülete állandóan fegyveres 
őrizet alatt áll. Eddig már két színdarabot: 
A takarodó-t és a Heidelberg! diákélet-et vették 
le a műsorról Olaszországban az osztrákellenes 
tüntetések miatt. Most attól tartanak, hogy 
ez lesz a Sasfiók sorsa is.

Kormányfelügyelet az egyház- 
kerület középiskoláiban. A közoktatás- 
ügyi kormány Gcrcsi Kálmán debreceni tan­
kerületi főigazgatót bízta meg azzal, hogy a 
jelen tanév folyamán a debreceni, mezőtúri, 
kisújszállási, hódmezővásárhelyi, böszörményi, 
karcagi, nánási, miskolci, sárospataki, szarvas; 
és nyíregyházi protestáns gimnáziumokban 
kormányfehigyeletet gyakoroljon s látogatá­
sokat tegyen. A békési főgimnáziumban Náta- 
falussy Kornél nagyváradi, a szatmáriban 
és máramarosszigvtiben Szicber Ede kassa. 
főigazgató fog látogatásokat tenni.

A jogakadémia népessége. A köz- 
oktatásügyi miniszter most adta ki azt a 
kimutatást, mely a magyar főiskolák népes­
ségét tartalmazza, az 1904 905-ik tanév 
első felében. A debreceni jogakadémiának 
228 hallgatója volt, tehát harminchéttel ke­
vesebb, mint tavaly. Általában mindegyik
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vidéki főiskolán apadt a hallgatók száma. 

" Legnépesebb jogakadémia ma a pozsonyi, 
utána következnek a debreceni, eperjesi’ 
nagyváradi stb.

— Kath. iskolai ünnepek. A debreceni 
r. kath. iskolákban vasárnap tartották a Má­
ria Immaculata hitcikkely emlékünnepeit. — 
A kegyesrendiek főgimnáziumában délelőtt 
zajlott le az ünnepély amelyet Vas Károly 
tanár emelkedett szónaklata nyitott meg. — 
Délután a Svctits-intézetben folyt le gyönyörű 
ünnepély, a melynek valóságos látványossá­
gai voltak a növendékek részvételével bemu­
tatott vallásos élőképek.

— Miniszteri köszönet. A közoktatás- 
ügyi miniszter köszönetét mondott Simonffy 
Imre kir. tanácsos, nyugalmazott debreceni 

polgármesternek, amiért siket-néma iskolánk 
javára 200 koronát adományozott.

Megszűnt a járvány. Mint örömmel 
jelenthetjük a dil’teritisz és újabb megbetege­
dések az utóbbi három nap alatt nem jelente lek 
be. Mindazáltai az óvintézkedések a szülők fi­
gyelmébe ájánltatnak. Az óvodák megnyitá­
sáról az egészségügyi bizottság csak a kará­
csonyi ünnepek ulán fog határozni.

x LETZTER, JÓZSEF fényképészeti­
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac­
utca 44. dr. Ujialussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

TÁVIRATOK.
A japán-orosz háború.

Pótervár, dec. 18. A harmadik hajó­
had vezetésével és felszerelésével Birilevet, 
a balti tenger hajóhadának és kikötőjének 
parancsnokát bízták meg. Birilev Libauba 
utazott.

Tokió, dec. 18. (Reuter.) A Port-Arthur 
alatt lévő hadsereg hírei szerint a Szebasz- 
topolt liz torpedó érte. A hajó hasznavehe­
tetlenné vált és fenéken van.

Ellenzéki népgyülés.
Baja, dec. 18. Az ellenzék ma a kor­

mány eljárása ellen népgyülést tartott, a 
melyen Olay, I’ozsgay és Vertán Endre 
képviselők beszéltek. Körülbelül OOft-an vol­
tak jelen. A népgyülés után bankett volt.

Tüntetés egy főispán mellett.
Veszprém, dec. 18. Veszprém város 

polgársága ma délelőtt ovációban részesítette 
Kolozsvári József főispánt, abból az alka­
lomból, hogy Ováry képviselő a múlt hétiéi 
megy egy ülésen személyes támadást intézett 
ellene. A város legelőkelőbb polgárai fél 10 
órakor az Elite kávéház előtt gyülekeztek és 
mintegy 300-an kettős sorban vonultak a 
főispán lakása emeleti nagytermébe. A pol­
gárság nevében Fodor Gyula ügyvéd taka­
rékpénztári ügyész mondott beszédet, kife­
jezést adva annak, hogy a támadás egy 
percre sem ingatta meg a tiszteletet és bi­
zalmat, a melylyel a főispán iránt viseltet­
nek. Ezután a szónok bizalmi feliratot nyúj­
tott át. A főispán a polgárokhoz, kik közt 
Jánossy Ágoston püspök, Ferenczy Károly 
takarékpénztári igazgató, Esete Antal dr. 
ügyvéd, Reinprecht Antal jószágkormányzó, 
Szcghlcty polgármester, Eicher Károly, Walla 
Géza, Hendel Károly, Bibó Dénes nagybir­
tokosok, a veszprémi pénzintézetek, körök 
és egyesületek kiküldöttei stb. voltak, meg­
hatottál) válaszolt és a nem várt bizalmat 
megköszönte. A támadást nem érdemelte 
meg 30 éves önzetlen közpálya után, a vá­
dak nem igazak és sajnos, a közpályán ma 
az egyéni tisztességet nem becsülik. L most 
nyilvánult bizalom erőt ad neki a további 
önzetlen munkára. Magánosoktól es hivata­
loktól a főispánhoz számos bizalomnyilváni- 
lás érkezett,

TŐ8VÉSYKE2ÉS.
§ Esküdtszéki tárgyalás. A testvér­

gyilkost lel mentették ! Hihetetlenül hangzik, 
pedig igaz.

A kir. Tszék, mint esküdtbiróság va­
sárnap délelőtt folytatta Szemán István bűn­
ügyét. Oláh Miklós elnök szép fejtegetései 
után az esküdtszék viszavonult s 11 óra 
után hangzott fel a jel, hogy határozatát 
meghozta. Az esküdtek a feltett kérdések 
közül 3-ra igennel szavaztak, a bíróság ér­
vényesnek mondván ki a határozatot Sze­
mán Istvánt a bpts. 326 §. 3 pontjának ér­
telmében a vád és annak következményei 
alól felmentette. Az esküdtek határozata, 
kik a védelem által előterjesztett indokok 
alapján a jogos önvédelmet állapították meg, 
mindenkit meglepett, csak a vádlottat nem. 
Mikor közölték vele, hogy felmentették és 
elmehet, az örömnek avagy a meghatottság­
nak legkisebb látható jele nélkül bandukolt 
ki a nagy épületből és szónélkül ment az 
állomás felé. Mintha azt sem tudta volna, 
milyen nagy veszedelemtől szabadult meg 
épen az imént.

Közgazdaság.

tői lehetőleg távol tartani igyekezzék ; az 
időközben belépett tagokból is megítélhető 
hogy az O. M. K. E. a maga komoly és 
nagyobb jövőre hivatott tevékenysége elis­
merésre talál, és népszerüsödik és biztosan 
halad a in iga kitűzött céljai felé : a melyek az 
ország kereskedői osztályának eddig elhanya­
golt érdekeit ápolni, a kisérdeklődást a kereske­
dői karban felébreszteni, ápolni és egyesíteni s 
ennek a karnak, a mely nálunk még a tár­
sadalmi megbecsül tetősnek, nines azon a 
fokán, a melyen lennie kellene, kellő súlyt, 
köztekintélyt s a kereskedelmi érdekeknek, 
gazdasági vonatkozásban is kellő érvénye­
sülést szerezni. Ezeknek a célok í sk a tuda­
tában s a szeretett elnöknek élénk, éltetésé­
vel oszlott szét a déli órákban az ülés.

^arácgoniji és Újévi /yandéi^
legnagyobb, választék­

ban k a p h a t ó k.

HEGEDŰS és SÁNDOR
előbb László Albert és Társa, könyv 

és papirkereskedésében.
Az O. M. K. E. kerületi választmá­

nya vasárnap délelőtt Kardos László elnök­
lete alatt élénk érdeklődés mellett tartotta 
meg ülését ; az ülésen a vidéki tagok leg­
élénkebb tetszésével és általános helyeslé­
sével találkozott az elnökség azon indítvá­
nya, hogy az Ü. M. K. E. kerületi közpotja 
által a legszéle)bb mederben kifejtendő 
actióhoz, hogy a fogyasztási szövetkezetek 
igazolatlan adókedvezményekben ne rósze- 
sittessenek, s hogy azok működése közigaz­
gatási és felekezeti és nemzetiségi nyomás­
sal elő ne segittesék, a kerület is általános 
helyesléssel hozzájárult ; — ezzel csak 
elejét akarja venni a központ épp úgy, mint 
a kerület, hogy újból kísérletek tétessenek 
vidékünkön szövetkezetek alakítására, okulva 
azokon a keserves tapasztalásokon, amiket 
itt hasonló vállalkozások összevonulásánál 
már szerezhetett a nagyközönség ; és elejé t 
akarja venni a céltudatos tevékenység által 
annak, hogy a szövetkezeti törvénytervezet 
revíziójánál e szempontok, a kereskedelem­
nek az egyenlőtlen verseny elől való meg­
óvása, megvédessenek.

A dr. Pap Dávid féle s a Magyar Vám 
területről szóló műnek minél szélesebb kö­
rökre terjedő megismertetése végett elhatá­
rozta, hogy abból nehány példányt saját 
könyvtára részére a tagoknak leendő ki­
osztás végett beszerez, a mire ezúton újból 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

A jövő évi költségvetés megállapítása 
során számvizsgálóként a folyó évi szám­
adásokhoz Lusztig Károly és Félegyházi 
János urakat kérte fel a választmány és 
egyhangú helyesléssel fogadta az elnökség 
azon leiratát, ‘hogy a politikát az egyesülés­

it o s s u t h-u. 11. sz.

Régi piac utcai helyisé­
günkben feltűnő olcsó árban

árusítunk el f e Iraaradt köny­
veket képeket és zenemüve­
ket

lElBSÖZiS HITT
raktárról kiválogatott de kifogástalan áruk 
mélyen leszállított áron (nagyrészük 
féláron) adatnak el és pedig,

Szőnyeg maradékok, egyes függö­
nyök és asztal térítők flanel! és selyem 
hulladék takarók selyem paplanok.

Kávés abroszok és terítékek, női in­
gek női háló ingek fésülködők és háló kön­
tösök, ágynemüek, színes alsó szoknyák, 
díván párnák.

Zefir, karton, és barehet maradék 
és más hasznos cikkek,

A fent említett kiárulási cikkeken 
kívül pedig nagy választékban vannak 
raktáron úgy használati mint karácso­
nyi ajándék tárgyak.

MiiDos mm
Debrecen Kossuth-u. 9.

íXJrr sehil-mcmeiócs.
mely az arezot tisztítja, (ebériti és bársony puhává teszt.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ár#
I kor. 4Q fillér

Egy kis tégely 
ára 70 fi liér

Serail-szappan. 1 Kitün5 ‘oil'ettr : nők a konőcs hasznä-
Epe-szappan. » o tatához o

Serail-pMer. Kiváló finom arozpor 
három színben, fehér, rózsa és crém

í doboz ára 1 korona. 
Serail-creme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : RG2S2TYAI MÁTYÁS ógysaertáráha

Aradon, szabadságiét, valamint minden más gyógyszertárban.
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DOKOGM és ^OSjOSSY
F^iiiiz József eg Tga utóda cégnél

Dt brt ct íj , Klatéinplovib azár

megkezdődött a
Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség 

tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj 
ződ tettem, ki bel és külföldi nagyvárosok el sorai

viragk

Minős é gb c n I: i foga s tá­
lán jó árok kerülnek 

eladásra leszállított 
árak mellett.

Mátíor £ajos
divattermóben december 31-ig ritka; 
alkalmi beva járiás női divatcikkekben- 

finom gyapjú szövetek, selymek 
díszek, női felöltők, blousok.j 
szőrme boák és karmantyúk rendkí­
vüli leszállított árakban, múlt évi! 
cikkek minden árban kiárusittatnak.l

Paczelt János,
m ü k e r t é s z

nmm

A. GStAJxítAJC féle házban létezett
T* y" 1 >r'r ~'
K non I 'pctT7Óral7--ÜL JÜL.. V, J \ J 11 « lTS I i fi Sj írA

íéle üzlet eladatott és jelenleg 
raktáron levő férfi fiú- és Leányka 
Hubák minden darabon feltünte­
tett meglepőolcsó árért eladatnak.

A kinek jelenlek vagy későbbre 
ruhára szüksége van, ragadja me«-

Debrecen, nyomai ott László József könyvnyomdájában
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